

# BÉTSI MAGYAR KURIR.

É S

## SOKFÉLE, TOLDALEKÜL.

Nr. Indult: Kedden, Június' 11-dikén, 1833.

47.

### TÖRÖK ORSZÁG.

A' Moniteur Máj. 28-ról azon iroványt, mellynek erejénél fogva Syria, és Adana, Mehmed Alinak, és Ibrahimnak általengedettik, ekképpen közli: Engedvény Fermán — költ Máj. 6 kán 1833. Parantsolat a' Vezérekhez, Mirimiranokhoz, Moláhokhoz, Radikhoz, Naibokhoz, Musselimokhoz, Voivodókhoz, Ayanokhoz, és más közönséges tisztviselőkhöz, 's Notablokhoz Kis Ázsia különböző részeiben. „A' hűségnek és engedelmességnek, Mehmed Ali Basa Egyiptomi Helytartó, 's Ibrahim által legközelebb letett fogadásokat tetszéssel vettem, 's helybenhagyással viszonztam. Mehmed Ali Egyiptomi, 's Candiai helytartóságában megerősítettik. Különös esedezése tekintetéből, ugyantsak néki általadtam Damaskust, Tripolist Syriában, Saydat, Safedet, Halebet, a' Jeruzsalem, és Naplusi kerületet a' bústújárók felügyelői, 's a' Dschidai fő parantsolói hivatallal: Fija Ibrahim Basa, a' Mekka, és Dschidai Scheichol harem titulussal újonnan megaszteltetett, — ezen felül Adana kerületet is áltadtam néki haszonbérbe. (Muhassilik.) Az illendőség, és emberiség arra int, hogy Kis Ázsiának különböző részeiben lakó Tisztviselőknél megparantsoljam, hogy az ottani lakosokat, és Notableket az emúltakra soha se emlékeztessék. Ti magatok tudtá-

ra fogjátok adni alattvalóitoknak nemes szándékomat: igyekezzetek az elméket ebben a' részben megnyugtanni, 's Népemtől, mellyet az Istentől reám bízott kintsnek tekintek, megtartásomért fohászzkodást eszközteni. A' jelen Fermán Chatti Scherifem által azért küldődik hozzátok, hogy a' fellyebbi dolog tudtokra legyen. Kötelességeiteknek tartsátok annakokáért, akaratomat kihirdetni, a' lakosokat megnyugtanni, 's tőlök számomra imádságokat eszközteni. Telyesítsétek híven parantsolatomat, 's ne engedjétek, hogy valaki ellene szegezze magát.“

### SPANYOL ORSZÁG.

(La Guyenne.) Don Carlos Infant Bátyához, a' Királyhoz így ír: „Szeretett Testvérem! Plazola Titoknokom ma délelőtt értésemre adta, hogy ezen Udvarnál lévő Minisztered Cordova Ur magános audientziát kíván Tőlem, mellyben egy Királyi rendelést akar közleni. Én erre a' végére a' déli órát szabtam ki néki, 's 3. fertálykor egyre Magam Elibe botsátám. Egy magával hozott rendelést adott kezembe, mellyet én elolvastván, azt mondtam, hogy Néked, mint betsületem, 's characterem magával hozza, azonnal felelek, — Te nekem Királyom, 's parantsolóm vagy, azonkívül Bátyám, szeretett Testvérem, Kinek sorsával osztotni szerentsés valék. Te hát azt kívánod megtudni, — szándékozom e'

## H O L L A N D I A.

Leányodnak, az Aszturiai Hercegnének, az engedelmesség esküjét lenni? — Be szeretném én azt véghez vinni! Hidd el édes Bátyám, — Te esmered szívemet, hidd el, hogy legnagyobb szerentsének tartanám, ha első lehetnék ezen eskü letételében, csak hogy Téged ne bosszantsalak, és elkerüljem a' ne talán kedvetlen következtetéseket, — de lelkiismeretem, betsületem, 's jussom egyformán ellenzik, úgy annyira, hogy ellenek semmit sem tehetek. Az Isten adta nékem ezt a' just, mikor a' világra teremtett, 's csak az Isten veheti el azt tőlem ismét az által, ha Téged férjfiúi maggal áld meg, a' mit én valóban kívánok, 's talán még jobban, mint Te magad is. Azonfelül azoknak az ügyöket, 's jussokat is kell védelmeznem, kik engemet követnek: ilyen körülmények között kéntelen vagyok az ide mellékelt nyilatkozatást, melyet reményem, minden Mönarcháknak eleikbe terjesztel, Hozzád küldeni. Isten áldjon meg édes Bátyám: higgyél annak, ki Téged őszintén szeret, 's meg nem szűnik, Téged, mint jó testvért, könyörgésébe rekeszteni. (Aláírás)

Carlos.

Az említett nyilatkozatásnak tartalma ez: „Sire! Mi Carlos Maria Isidoro Bourboni Bourbon, — minekutánna erősen meg vagyunk győzöttelve jussunk igazsága felől, mely szerint a' Spanyol Heronára abban az esetben számot tartunk, ha hogy Felsegédet felül élem, és elhúnytakor semmi férjfiu maradékot nem hágy maga után, — tehát ezennel kinyilatkoztatjuk, hogy lelkiismeretünk, 's betsületünk, mind a' kívánt esküvés letetését, mind más akarláknak jussa elesmént egyformán megtiltják. — A' Feladól lábainál jó testvérje, 's hűséges alattvalója Infant Don Carlos Bourbon. Ramalhao Apr. 29. 1833.

Jelentettük volt, hogy a' Hollandiai Király a' Londonban szerkeztetett előleges Tractatusban megegyezett vala; ama Tractatus ím e' 6 pontokra szakad:

1-ször Frantzia, és Angoly Országok az Embargót ezennel megszüntetik.

2-ször A' különböző felek között fenn forgó környülállások arra a' lábra tételnek, mellyen voltak Novemberben a' Frantzia expedizio előtt. A' Frantzia, és Angoly sereg, mind egyik, a' maga kikötőhelyébe visszazár.

3-ször Az Antverpiai fellegrár bevétele után fogságba esett Hollandus Katonák, Frantzia Országból, Hazájokba visszabotsájtatnak.

4-er Hollandia, és Belgium közt a' fegyverszünet, egy vég Tractatus kihirdetéséig tart.

5-ör Az alatt az idő alatt, a' Seldán való hajókázás szabad marad.

6-ször A' Maason való hajókázás a' Mainzi Tariffa szerint fizetendő vám mellett megengedtetik.

A' Hollandi Ujság ezen Tractaturól ezt mondja: Máj. 21-kén Dadel, Talleyrand, és Palmerston Urak között elvégeztetett, hogy a' Ratificatio kiterelése után, a' minnek 10 nap alatt meg kell történnie, a' fellyebb említett 6 pontban előadott feltételek végrehajótódnak Frantzia, és Angoly Országok még ehez egy megmagyarázó tizikkelyt kívántak ragasztani, melly szerint Hollandia magát kötelezze, hogy a' Belgáktól elfoglalt birtokot semmi esetben meg nem támadja, 's a' Seldán való hajókázást, mind addig, míg vég Tractatus nem eszközöltetik, szabadon hagyja. Dadel Ur magára vállalta, hogy ezen pótléktizikkelyre nézve is kieszközlen-di a' Hollandiai Király helybenhagyását.

## HELVÉTZIA.

A' német szövetség következő foglalati izenetet bocsájtott a' Helveta Egyesülethez: Nagy tiszteletű Urak, különösen szeretett barátaink, és szomszédaink! Tudva van, hogy Frantzia Országából több száz Lengyelek Helvétziába költöztek oly tzelből, hogy Németországban lázzadást gerjeszsenek, a' mint hogy az Apr. 3 ki lázzadásban nagy részt is vettek. A' német Szövetségnek kötelessége a' közönséges békességről, és bátorságról gondoskodni. Néki jussa van a' Szomszéd Státusoktól, mellyekkel barátságos öszveköttetésben vagon, azt kívánni, hogy birtokjokon ne szenvedjenek meg semmiféle öszveesküvést, melly a' szomszéd Státusoknak aggodalmat okozhatna, 's azokat olyan karba helyheztené, hogy az oltalomra mindég talpon álljanak. A' német szövetség bízván a' nagy tiszteletű Helveták barátságos indulatjaikba, semmit sem kételkedik a' felől, hogy azt a' rosszat, a' mi bévándorlott Lengyelek által könnyen elő álhat, el fogják háritani, 's e' szerint a' szomszéd német Státusokat minden kedvetlen aggodalomtól felmenteni. — Frankfurt Máj. 15-kén 1835. A' német szövetség, 's ennek nevében a' Szövetség gyűlés Elölülői hivatalnak helyettese M a u t e u f f e l.

## P O R T U G A L L I A.

(Hamburger Correspondent.) Dom Miguel számos hadi szerei között, egy óriási mozsáris találtatik, mellyel Máj. 17-kén az Apátza klastromokon nagy kárt tett, — azért is G l a s c o c k Britus Kapitány, L e m o s Dom Miguel Generálja elibe terjeszté, hogy pallérozott Nemzeteknél a' klastromokat, és ispotályokat nem szokták bántani. Azt hinné az ember, hogy Dom Miguel serege főképpen, vagon után ásítózik, mert mindég tsak a' várost, nem a' li-

nea sereget lámadja meg. Sz. João da Foz falu immár omladékká változott. Solignac Marsall erősen dolga után lát, — hihetően legelőször is a' kikötő helyet fogja megnyitni. A' C o n f i a n c e hajónak elindulásakor, az egész 5 tengeri hajóból álló sereg a' Douro öbléhez érkezett. A' városban ismét pénzt kellett költsönözni. Angoly és Frantzia Országából sok segéd katonák vagnak útban, a' kik majd nem sokára a' háborúnak végét szakasztják. A' múlt Pénteken Birmingliam gözhajó 350 Britus katonát hozott Oportóba. Nehány nappal azután City of Waterford gözhajó 200 vátogatott hajós legényekkel, 's jó summa pénzzel indult ki Portsmouthból Falmouthba. Ugy halljuk, hogy Romarino, és Moura Generálok is nem sokára Oportóban teremnek. A' Courier 1500-ra teszi a' segéd katonák számát, 's azt mondja, hogy Romarino Generális Máj. 25-kén vagy legfellyebb 26-kán rendeltetése helyén leend, noha a' hajót, mellyen evezik, bizonyos okoknál fogva nem akarja megnevezni. Mihelyest a' gözhajók Falmouthba öszvejönnek, Napier Kapitány főparantsolónak nevezetik ki. Dom Miguel a' maga részéről semmit sem mulasztott el, hogy testvérét a' hadikészületben megelőzze: — flottája már készen áll: Felix Admirál helyébe, Joze Correa d' Aboim Admirál lépett.

Illyen tzím alatt: Portugalliai Expedizio következőt olvashatni: Ugy látszik, hogy a' Portugalliai háború vége felé jár: hiteles tudósítások szerint Oportóban éhelhalás vagon: azomban a' reménység még sem veszett el. Napier Kapitány 7 gözhajó segédelmével, 3000 legényt szállított ki Terrero de Pasora, a' honnan Lisbonát könnyen bé lehetne venni. E

gyébbheránt erről a' planumról még semmi bizonyost nem tudhatunk: annyit tudunk, hogy Napier Kapitány, mint öreg ábrándozó, bár milly kivihetetlen dolognak is neki veti fejéf, — de valyon tzelt ér e' — a' már más kérdés?

### GÖRÖG ORSZÁG.

(Müncheni politikai Ujság Máj. 13-kán.) A' Bajor Korona örökös Naupliában mulat. Tripolizán keresztül jöven, minden számára intézett tiszteledéseket kikerült, a' midön hozzá tartozóit hátrahagyta, maga pedig előre bélovagolt. A' hosszúság útazás nem igen fárasztotta el Ö Felségét, mivel mindjárt megérkezése napján, ebéd után a' Görög Királyal kilovagolt, 's csak késő este tért a' városba, a' mikorára egy része a' városnak ki vala világítva. Tegnap a' szokott Udvarlás, este pedig fényes bál tartatott Armansterg Grófnál, hol jelen valának maga a' Király, a' Bajor korona örökös, Altenburg Hertzeg, Ricord Admirál, 's több fő rendű polgári, 's Katonai hivatalt viselő személyek. A' Dámák Görög Ország különböző ízlésű öltözetjét képezték, 's valóban itt a' Görög szépség leginkább látható volt. A' Korona örökös Máj. 17-ig mulat Naupliában.

### FRANTZIA ORSZÁG.

(Nouvelliste Máj. 26.) Ma éjtszaka 2 órakor Agathe Corvett, Turpin Kapitány által commandérozta, Blaye felé indult.

A' Tribune, Gazette, és a' Quotidienn'e Máj. 28-kán avval vádoltattak, hogy egy Angoly Ujságnak tzikkelyét, mellyben Lajos Filep Zsarnoknak (tyrann) nevezetik, a' magok hírlapjaikba felvették. Rövid tanácskozás után mind a' 3 szabadnak nyilatkoztattatott, 's zár alól a' Szerkeztői hivatal felmentetett.

Az Allgemeine Zeitung egy Párisi Ujság után Máj. 24-ről ezt közli: Mi most olyan állapotra törekszünk, mellyet az éretlen fők magoknak meg nem magyarázhatnak, mert ők azt gondolják, hogy elenyészett az az enthusiasmus, melly a' Nemzetét 40 esztendő óta lelkesíti: de ezek az emberek meg nem gondolják, hogy a' sokaság soha sem bírt enthusiaslussal, hanem csak a' Cónvent, és Napoleon. A' 18 dik Lajos Chartája mellett éppen olyan nagy volt az enthusiasmus, mint a' mostani mellett, — de csak mester-sége s. Melegen fogta fel a' dolgot egy rész, valameddig reménysége volt a' Miniszteriumot felforgatni, 's Chartát a' különböző felekezeteknek báb gyanánt oda adni, — de szándékjában igen megtalatozott: a' bal oldal végre átlátván, hogy a' Királyon erőt nem vehet, a' Miniszteriumot támadta meg, de ettől is elég energiával visszavereltett. — Egy Oppositionalis hírlap a' Messager azt is mondja, hogy már nem lehet a' dolgon segíteni másképpen, hanem ha a' Király helyébe, a' ija foglalja el a' thrónust; valóban neveltes, de a' mi még nevezetesebb, a' Nationalnál is ugyan ezen a' hangon beszéll, csak hogy ez Köztársaságot kíván, melly egy Dictatornak parantsolatja alatt legyen, még pedig olyan Dictatornak, a' ki igazán uralkodjék, és a' két törvényhozó Kamarának, tetteiért, felelőssel tartozzék. A' National e' szerint egy Cromvellt, egy Bonapartét, vagy egy 14 dik Lajost óhajt, ínkétféje felett mindég Domokles kardja függjön, hogy el ne tévedjen, és seny légyen örökös, se elhunytáig, hanem csak ideig való Dictator, — ez valóban olyan egy kívánság, melly még a' históriában soha sem valósodott meg. Ea a' kinézet minden esetre megmutatja, milly nagy grádusban rázkodtatott meg

az úgy nevezett Képviselői Systemának theoreticai hitele! van még egy környüállás, mellyen nem kevésbé tudálkozunk. Az utóbbi lázzadásnak egész epochája, úgy látszott nem egyéb, mint szüntelen való fenekedés a Pairek Kamarája ellen. A Közvéleménynek minden ereje a Deputátusoknál volt, — a Pairek nullák voltak, a Démokratzia elnyelte az Aristocratiát: a felső Kamarának csak Democraticai Senatusnak kell lennie, mellyben a hivataljokban megöszült Demócrataknak foglalnak helyet betsületből, — és valóban, ha meszsziről nézte az ember, úgy is tetszett, mintha Pairek nem is vólnának: de ha komoly tárgy vétetett fontolóra, akkor egészen más alakot vett fel a tanátskozás. — A Deputátusok Kamarájában nem mindenkor úgy foly a dolog, mint a hogy kellene: nem azért, mintha talán a Deputátusok között nem vólnának jeles emberek, hanem mivel többnyire a fontosságot olyan kérdésbe helyeztetik, melly semmit sem nyom: p. o. a házassági elválásba, Majoratusba, a papi randnek a tanítástól való elzárásába, 's a t. ez által ök liberalisoknak akarnak tetszeni, — a Pairek Kamarájában ellenben ahoz értő férjfiaktól rostáltatnak meg a tárgyak, 's tapasztalás, és élettudomány mutatkozik minden tanátskozás alatt. A Deputátusok már nem is feyegetődznek többé, mert már hozzá szoktak javallatjoknak a Pairektől való félrevettetéséhez.

A Deputátusok Kamarája Maj. 28-án tartatott Ülésében, a Praesidens, Blaise Lajos Urnak resignatzióját olvasta fel, mellyben ez a Kamarából való kilépését jelenti. Azután a belső budget vétetett tanátskozásba: a Kamara helyben hagyta a Minisztereknek és a Centralis igazgatóságának 332,500 frankra vetett fizetéseket: pensiókra és ideig-

való kárpótlásokra 34,000 frank. Materialékra, és a Centralis igazgatóság különös kiadásaira 158,000 frank. Mikor a közpolitzia 1,265,000 frankra vetett titkos kiadásairól volt szó, Gernier Pages Ur azt jegyezte meg, hogy azon férjfiak, kik politikai hibáért ítéltettek el, kedvezőbb tekintetet érdemlenének, és hogy nem kellene vélek úgy hánni, mint közönséges bűnösökkel. Ó nem tudja ugyan a büntetéshez való just, hanem csak a jussal való visszaélést kárhoztatja. Sok Deportatióra ítélt férjfiakat Sz. Mihály tömlöztébe hartzolnak: a Deportatzió még nem halálra való büntetés, — de az ám a Sz. Mihályi fogság! Ha, a mint mondják, most azon munkálkodnak, hogy Berry Hertzegnét, ki házassága által meg szünt Hertzegné lenni, más helyre tegyék, akkor a politikai vétkeket a Blayei várba kell szállítani. Thiers Ur mentegetni akarta Sz. Mihály tömlöztöt, azt állítván, hogy az, egészséges helyen fekszik. Garnier Pages Ur erősen ragaszkodott előbbeni állításához. Mauguin Ur azt mondta, hogy a gályát eleibe lehet tenni Sz. Mihálynak, nem a levegő egészségére, de a hely tágassága miatt. General Lafayette, Garnier Pages Urral egy véleményen volt, 's azt mondta, hogy Sz. Mihály, egész Frantzia Országban legegésztelenebb tömlöt. Joly Ur helyben nem hagyta, hogy a Blayei fogoly számára pompás palotát rendeltek, ellenben más politikai vétkesekére a Sz. Mihályi temetőt. Azután Barthe, és Joly Urak között nagy lárma, és eleven mozgástól követtezett szóváltás történt az iránt, méltó e Berry Hertzegné büntetésre? ha méltó, akkor törvényszék elibe kell idézni, nem pedig Palermo-ba küldeni. Végre ezen tárgyal felhagytak, és a budgetről való tanáts-

Közöszt tovább folytatták: telegrafi lineákra 839,000 fr. Új telegrafi lineának felállítása Avranchesből, Cherbourgba, 's Bordeauxból, Montpellierbe 352,000 fr. Nemzeti gárdára 410,000 fr. Nemzeti megjutalmazások 30,000 fr. Idegen szökevények segítségére Frantzia Országban 2,500,000 fr. Politikai vétkesek számokra 80,000 fr. Érsekek, és Püspökök fizetések 1,000,000 frank.

## NAGY BRITANNIA.

Az Alsó Ház Máj. 22 kén tartatott Ülésében Tooke Ur azt javallotta, hogy minelötte az Irlandra nézve hozott Reformbill végre hajtának, vételessék fontolóra, vallyen nem lehetne e' némelly javításokat tenni: néki nem tülja úgymond azt (a' billt) fenekestül felforgatni, hanem tsak azon temérdek kiadásokból valamit lehúzni, mellyek a' közlebbi Ülésekben elhatározottak. Ha a' Reformbill valami módon meg nem változtatik, attól tart, hogy a' közlebbi választások rosszabbul fognak kiütni, mint a' minapiak, mert a' sok hiányok közhírré tétetvén, mindenkor találtatnak, kik a' zavarban halászni gyönyörűségeknek tartják. Lórd Russell azon okból szegezte magát ellene a' javallatnak, mivel még nem tudatik, minö bényomást teend a' lakosokra. A' Solicitator General, és Rice Ur megengedték, hogy némelly határozások hiányosok, de arra, hogy valami ebben sikerrel tétessék, hosszabb tapasztalás kívántatik. Sanford Ur azt kívánta, hogy minden e' részben teendő változás a' Kormány által történjék, 's végre a' Minisztereket felszöllította. Erre a' Solicitator General azt felelte, hogy a' Kormány minden hasznos változásokat bizonyosan pártolni fog. A' Miniszterek mindent meg tesz-

nek, a' mi tsak a' közjót eszközli, 's reményli, hogy a' közlebbi ülésekben olyan változás javallatokat tesznek, mellyek mindenkinék megnyugtatósára szolgálhatnak. Buller Ur minden halasztást ellenzett 4 okból: 1 ször Mivel a' Miniszterek, talán a' jövő Ülésben már nem lesznek Miniszterek, 's azért is nem fogtok állani, ígéretek beteljesíteni. 2 or Mivel külömben is elég dolgok vagyon, 's nem szükség új terhet magokra vállalni. 3 or Mivel a' Miniszterek még eddig mindent rosszul vittek, — annál fogva, most sem lehet benne bízni. 4 ször Mivel ő jobbnak, és itlendöbbnek látja, ha az alsó Ház teszi inkább a' mozgást a' változásra nézve, mint a' Miniszterek. (tetszés) Erre Ellice Ur fontosabb tárgyakra függesztette a' Ház figyelmét, 's ő is azt javallotta, hogy Tooke Ur javallatjával most egyszer hagyjanak fel. Mikor szavazásra került a' dolog, ezen javallat ellen 94-en, mellett pedig 68-tan valának, — és így más időre halasztatott.

Palmella Marquis Máj. 25 kén Londonból, Falmouthba utazott, hogy onnan ismét Oportóba menjen. Vele együtt ment egy brittus hajós Kapitány is, Sartorius Admirál tengeri seregénél szolgáló. Máj. 24 kén a' Constitutzionalis ügynek több barátjai is szándékoznak Falmouthba, 's a' készülétek egyre tétetnek Dom Pedro számára. Egyéberánt a' Sun szerint, Solignac Marsall, sokkal jobb helyheztesésben vagyon, mint ellenséje, mivel több a' pattantyúság, 's úgy hiszik, hogy Junius közepe táján a' ta- ta ismét elkezdődik. — Sajnállással kell említenünk, hogy Oportóban a' szejények igen nagy nyomorúságnak vagnak kitétetve. Mivel minden nélkül szököldönek, a' Cholerának sokan levé-



nek martalékjai; de más részről a' Lisbonai szegényekről is ugyan ezt lehet állítani.

### LENGYEL ORSZÁG.

A' Helytartó Hertzeg Máj. 31-kén következő hirdetményt, botsátott ki Lengyel Országban: „Azok az emberek, kik titeket békes lakosok, a' nyugr hatatlanságnak örvényébe ragadtak, minekutánna idegen Országban nem lettek menedékhelyet, ismét visszatértek; most újonnan fenyegetik a' tsendességet, 's új zavart akarnak országunkban okozni: immár 80 an nyomultak a' Lublini Vajdaságba, — közülök 20 an elfogattak, 3-an pedig életekkel adóztak, és 17-en törvényszék elibe idéztettek. A' Kalisi vidéken is mutatkoztak 15-en a' Plockin hasonlóul 25-en, de fegyveresektől üzőbe vétetvén, az erdőkben bolyonganak. A' mint magatok is tudjátok, már rendelés vagyon téve elfogattatások iránt, — de mivel, hogy annál tovább lappanghassanak, paraszt ruhába öltözködtek, ti is nyújtatok segéd eszközt kézrekerítésekre. Minden lakos, ki egy egy álnok bujdosót kézre kerít, 's a' Felsőségnek általszolgált, 500 forintot kap jutalmul. Ez a' Summa a' Herületbeli Commissariu-soktól a' Kerületi Caszszából, — a' bünyösnek az illető helyre történt általszolgáltatása után azonnal ki fog fizettetni.

### BURKUS ORSZÁG.

A' Poseni Kormánnyal közlött abbeli hivatalos tudósításra, hogy sok gyanúba esett személyek, kik a' minap Lengyel Országban történt zenebonában részt vettek, — érdemlett büntetések kikérülésére, határunkon állrontani szándékoznak, az említett Kormány ím e' tíz személyekre téssen figyelmetessé: Sulimiersky Antal, Vintze, Faustin, és Valentin testvérek; Chrzanovszky Nepomuk, Plocki Casimir, és Leopold testvérek,

Tarkovszky Sándor, Organisszak Ant. és Sulimierszki V. Antal nevű inassa, ki a' Revolutzió ideje alatt a' Jágerrek Regementjében szolgált.

### BÉTS.

Ö Ts. K. Felsege méltóztatott Máj. 31-kén költ Kir. végzésében Sárdi Mgs Somsich Pogrätz Urat, Vice Palatinust és Pest Vármegyének Fő Ispányi Helytartóját a' Mgs Magyar Kir. Táblánál Elölülővé és a' Királyi Személyes Jelenlét Helytartójává (Personalis Praesentiae Regiae in Judiciis Locumtenens) kegyelmesen kinevezni.

Lemondván Sok János Ur eddig a' Főméltos. Magyar Kir. Ud. Cancellariánál viselt Ud. Agensi hivataláról, helyébe Kis Lajos Ur, (Kis János Superintendens Úrnak Fija) neveztetett ki, a' Magyarországi Agostai hitvallást tartók Agensének.

### MAGYAR ORSZÁG.

Tek. Pest Vármegyének Junius 4-dikén tartatott közgyűlésében felolvastattak az Országgyűlési Követ Uraknak a' mostanában Dietai tanátskozás alatt lévő, 's már az újságokban érintett tárgyakról szóló tudósításaik, az állandó küldöttségnek azokra tett észre vételeivel együtt. Elhatároztaték, hogy Követ Urak e' részben továbbra is utasításaikhoz tartásuk magokat. Ugyan ekkor előterjesztetett a' Pest Buda közötti híd-építés tárgyában adott véleménye az állandó Megyei Küldöttségnek, melly arra Szegedy Ferentz, Septemvir és Főispán Ur Ö Méltóságának minap közlött levele következésében megbízott. A' vélemény olyan, millyet csak egy a' közjót mindenkor előmozdítani kész Megye Küldöttségétől lehet várni. Helybehagyatott az a' Rendek által is; 's így a' közjó, és haszon szent ügye e' Nemes Vármegye részéről lelkes pártolásra talál. A' dolog szorgalmaztatása Követ Uraknak megíratni rendeltetett. H.T.

Debreczen, Jun. 4-kén. Ns. Sz. K. Debreczen városának Mgs Ts. K. Kamarás és Tanácsos Semsei Semsey Jób Úr, mint kegyelmesen kinevezett Kir. Biztosnak előlülése alatt Jun. 3 kán tartatott a' Tanácsbeli Tiszválasztás, melly szerént:

Senátorok lettek: Nagy Sándor, eddig Fő Jegyző; Derécskey József 1 V. Notarius; Bájler István; Bartsai Gábor, és Nánási Gábor Urak.

Fő Kapitány, Senátor Komlósy Dániel Ur; Vice Kapitány Blaskovits Kálmán Ur. — Actuarius, Ifj. Manó József Ur Fisc. — Fő Notárius, Vámosi Károly, V. Not. Csató István, 2 dik V. Not. Pfansmid Károly Urak. — Népszószólló Vetssei József Ur.

Ungvár Május 20 kán. Felsőes Urunk a' Szerednyei vár birtokosinak a' hasonló nevű 's T. Ung Megyében kebelezett Szerednye Mvárosban esztendőnként 4 Országos Vásár-tartást engedett, mellyből az 1-ső Május vagy Pünköst hava 2 dik napjára, 2-dik Junius vagy Szent Iván hava 13-ikára, 3-dik September vagy Sz. Mihály hava 22-ikére, 4-dik Nov. vagy Sz. András hava 5-ikére esik, mindenik pedig két naphól álland, 's valamint az első úgy második napján is mind belső mind külső vásár fog tartatni, mit is annál könnyebben vihetni végbe, mivel mind a' 4 vásár nyáridőben esvén, az ottan másnapra maradandó marha jó legelővel lesz ellátva; egyébiránt több fontos tekintetből szükségesnek találtatott e' vá-

sárokat olly móddal rendezni el: hogy minden vásár azon héten, mellyben a' kitett napok esnek, mindég Kedden és Szerdán tartassék. Ezek következesiben az első vásár mult April 30 ikán 's Május 1-sőjén tartatott olly sikerrel, hogy minden jóremény és várakozásnak nemtsak derekasán megfelelt, hanem azt tetemesen felül is multa, 's így az egész közönségnek 's kereskedésnek bizonyos hasznót ígér.

A' közelebb mult Medárdi Pesti vásár elejéről az ottani Kereskedési folyóírás ezt írja. „Az adás vevés folyamát kedvezőnek nevezni nem lehet. Vevők kevesen jelentek meg. Az egynyíresű finom gyapjút leginkább keresik, 's ennek ára jóval is feljebb ment. A' közönséges gyapjú nem olly kelendő. A' boroknak kivált a' közönséges neműeknek árok, kedvező kinézésék lévén a' jövő szüretre, és az ideszállított nagyobb mennyiség miatt, lejjebb szállott. Egyéb termékek is oltsó áron kelnek. A' kézművek között legjobban keltek a' selyem portékák; a' többi nemük tsak tsekély áron.

A' Pénz folyamat Junius' 10-dikén;  
közép ár:  
A' Státus' 5p. Centes Obligátziói 95  
Az 1820-béli sorsosok: 192  
Az 1821-béli hasonlók: 135 1/4  
Bétsvárosa 2 1/2p. Centes Bankó Obligátziói: 53 3/4 for. keltek, mind Conv.  
Bank-Aktziák keltek 124 2 5/8 for. ton  
Conv. Pénzben.

A' mai postával küldjük Komárom Vármegye Mappáját a' Debreczeni, N. Bányai, Nyiregyházi, Szathmári, Szigethi, Tokai, Zilai tsomókban a' szokott mód szerént petsét alatt.

Szerkesztető és Kiadó Marton József, Professor. (Landstrasse Nro 315.)

Nyomtató: Nemes Haykál Antal. (Oberö Bäcker-Strásse Nro 755.)